

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Évi 600 K. — Negyed évi 170 K. —
Fél évi 340 K. — Egy hére 60 K.

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAO-UTCA 40.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség... 18-20

Jelöltet állítottak a szocialisták az I. kerületben

Beszámolt már a *Debreceni Független Ujság* arról, hogy Debrecen I. kerületében bizonyos komplikációkat idézett elő P. Ábrahám Dezső jelölése. A komplikációkat még fokozta az a körülmény, hogy a magyarországi szociáldemokrata párt választási paktumot kötött többek között a függetlenségi párttal is.

A szociáldemokrata párt, mint ma jelentettük, tegnap este megjelentette a jelöléseket. A kiadott kommuniké szerint *Debrecen I. kerület: betöltetlen*. A döntés elmaradásának oka az, hogy a *debreceni pártvezetést ragaszkodott hozzá, hogy az I. kerületben feltétlenül jelöltet állít, a központ viszont részint a paktum miatt, részint a debreceni pártvezetetre való tekintettel nem döntött, hanem a debreceni párttól várta a végleges elhatározást.*

A debreceni szociáldemokrata párt vezetősége ma este elhatározta, hogy az I. kerületben jelöltet állít és megállapodott a jelölt személyében is. Az I. kerület szociáldemokrata jelöltje dr. Györki Imre budapesti ügyvéd.

Ezzel a jelöléssel a szociáldemokrata párt és a függetlenségi párt választási paktuma Debrecenre nézve felborult. Nem lehetetlen, hogy ez a körülmény az egész paktumot betelgyalolná.

A debreceni szociáldemokrata párt semmit sem akar tudni a paktumról és Ábrahám Dezsővel szemben is okvetlenül fel akarja venni a harcot.

„Debreczen szülöttje büszke városára, Debreczen városa büszke szülöttjére.”

Ezt a feliratu plakátot ragasztatta ki a tegnapi nap folyamán a dr. Vásáry István párt-irodája. Ennél becsületesebb és igazabb mondas nem kell. Debrecen közönsége ismeri dr. Vásáry Istvánt a Debrecen véréből alkotott embert, aki a becsületesség, igazságérzet és korrektség mintaképe. A közönség nagy elragadtatással beszél ugy a jelölt-ről, mint az igazságos plakátról. Örömmel olvastuk ezt a plakátot és büszkék vagyunk a jelöltre.

A függetlenségi párt

I-ső kerületi választói ma, csütörtökön este 6 órakor a függetlenségi kör helyiségébe (Csapó-utca) nagy pártgyűlést tartanak, melyen a kerületi elnökséget, intéző bizottságot és a nagyválasztmányt fogják kiegészíteni. A kerület 48-as képviselőjelöltje dr. Ábrahám Dezső, ez alkalommal programbeszédet mond.

Bethlen tájékoztatta a sajtót a Genuában elért eredményekről

A genuai konferencia után tárgyalni fogunk a románokkal és a csehekkel

Budapest, ápr. 26. Gróf Bethlen István miniszterelnök ma délelőtti tájékoztatta a sajtó képviselőit a genuai konferencia várható eseményeiről.

A miniszterelnök mindenekelőtt azokra a némely sajtóorgánumban megjelent megjegyzésekre reflektált, hogy miért nem gróf Apponyi Albert képviselte Magyarországot a genuai konferencián?

A miniszterelnök előadta, hogy a hivatalos felszólítás ugy szólt, hogy *lehetőleg hivatalos személyek* képviseljék Magyarországot, ezenkívül pedig gróf Apponyi Albert az októberi események után lemondott arról, hogy Magyarországot a népszövetségi konferenciákon képviselje.

E megjegyzések után ismertette a Genuában szerzett be-

nyomásait, majd két konkrét eredményről számolt be.

Az egyik az, hogy tárgyalta a román miniszterelnökkel Genuában. Megegyeztek abban, hogy a konferencia befejezése után megkezdik a magyar kereskedelmi szerződéses tárgyalásokat. Egyelőre kompenzációs szerződés megkötésére fognak törekedni, ősszel pedig igyekezni fognak végleges kereskedelmi szerződést kötni. Ugyancsak megállapodott a cseh-szlovák állam miniszterelnökével is abban, hogy a konferencia után folytatni fogják a Marienbadban és Prágában megkezdett tanácskozásokat, még pedig nem csak a gazdasági kérdéseket tárgyalják, hanem kitérnek az összes kérdésekre, tehát politikaiakra is. Elsősorban pedig a kisebbségi ügyek tárgyalására.

Az osztrák miniszterelnökkel abban állapodott meg, hogy a felforgó ellentéteket Auszriával már Genuában igyekeznek a megindítandó konferenciákon elintézni.

A miniszterelnök megjegyezte, hogy alkalma volt a nagyhatalmak képviselőivel a magyar jóvátétel kérdésében is felvilágosításokkal szolgálni és egyik-másik ponton a jóindulatot kikérni. Anélkül, hogy megszembemelő reményeket akarnak kelteni, mégis megemlíti azt a

benyomást, hogy különösen az állatjóvátétel kérdésében megfontolásra készítette a hatalmakat.

Megemlítette a miniszterelnök azt is, hogy Genuában igyekezett az utódállamok pénzügyi közreműködését kieszközölni a Fenchalban élő Zita királyné és gyermekei fentartása érdekében. Ebből a célból tárgyalásokat folytatott a nagyhatalmak képviselőivel is. A kérdés érdekében azonban egyelőre bővebb nyilatkozatot nem tehet.

Két részben lesznek a választások

Ma délután 2 órakor Bethlen miniszterelnök a kormányzóhoz ment audienciára, hogy jelentést tegyen neki a tegnapi minisztertanácsnak a választások kiírására vonatkozó határozatáról és annak jóváhagyását kérje. A tegnapi minisztertanács úgy döntött, hogy a választásokat két részben tartják meg, még pedig a vidéken pünköszt előtt, Budapesten pedig pünköszt után. *Junius 10-ig azonban az összes kerületekben meglesznek a választások, úgy hogy a nemzetgyűlés június 20-ra összehívható legyen.*

Erre vonatkozólag a hivatalos

lapnak valószínűleg pénteki számban jelennek meg az összes rendeletek, illetve a kormányzónak a nemzetgyűlést egybehívó kézírata is.

A vidéki és a fővárosi választások pontos napja még nincs eldöntve. A minisztertanács csak előterjesztést tett a kormányzónak, akit a döntés ioga mellett.

Ma este és holnap, valamint a pénteki napon is a miniszterek a főispánok és más közegek jelentését hallgatják meg a vidéki kerületekről, szombaton pedig a miniszterelnök tiszántuli körutjára indul.

A világbéke-egyezmény tervezete

Genua, ápr. 26. A Havasügynökség jelentése szerint Lloyd George és Barthou tegnapi tanácskozásán megvitaták annak a kötetendő nemzetközi egyezménynek a tervezetét is, amely arra kötelezi a nemzeteket, hogy *tíz éven belül nem támadják meg szomszédaikat.*

A tervezetet Barthou véleményadás végett közölte a francia küldöttség jogi szakértőivel. A békeegyezményt valószínűleg nem is hozzák addig nyilvánosságra, amíg a szakértők véleményét nem közölték Lloyd George-zsal és nem eszközölték rajta az esetleges változásokat.

Genua, ápr. 26. A lapok közlése szerint a tíz éves garanciális szerződés eredeti szövegét. A szerződés célja az, hogy az európai béke és biztonság szilárd és állandó alapja megteremtessék a területi sérthetlenség és nemzetközi jog alapelveinek elismerése mellett. A nemzetközi jog valamennyi civilizált hatalomra kötelező, tekintettel a népszövetségi szerződésből folyó ama kötelezettségre, hogy a szövetség valamennyi tagjának területi épsége

ellen intézett támadással szemben ellenállást kel tanusítani és tekintettel a szerződés ama határozatára, hogy a *leszerelés előmozdítandó és minden támadás mellőzendő és ebből a célból szerződés kötetendő.* A szerződő államok a következő megállapodásokat létesítik:

1. A szerződő hatalmak mind-egyike kötelezettséget vállal, hogy a többi szerződő fél területi épsége ellen intézett minden támadó aktustól tartózkodni fog. Ha ilyen támadások mégis előfordulnának, a többi szerződő fél mindegyike kötelezi magát, hogy a vitás ügy békés megtárgyalására, megítélésére és megoldására a rendelkezésre álló szervezeteket igénybe veszi.

Páris, április 26. Egész Párist teleragasztották a royalista párt plakátjaival, amelyen a párt tüntető felvonulásra hívja fel a lakosságot. A royalisták követelik, hogy Németországba azonnal be kell vonulni és a német városokat megszállani, hogy zálogul szolgáljanak. A szélső nacionalista Pteite Bleu szerkesztősége előtt van egy plakát, amely többek között a

következőket mondja: Mi csak jót tennék nekik, annyi jót, amennyit csak tehetünk. Az osztrákok szintén boche-ok voltak és azok is maradnak. Bármennyi pénzük is van az osztrákoknak, azt mindig csak a németek támogatására fogják felhasználni.

Minden állat- és huskivitel tilos

Budapest, ápr. 26. A minisztertanács tegnap foglalkozott a husrágóság és az állatkivitel kérdésével és rövid tanácskozás után kimondotta, hogy **mindenfélé állat kivitele és mindennemű hus kivitele tilos**. A rendelet a mai nappal lép érvénybe. Ennél fogva borjút sem szabad külföldre szállítani, ugyancsak tilos a huskivitel is, kivéve a szalámit.

A közlekedési minisztérium a minisztertanács állásfoglalása következtében péntek délutánra egybehívta a Közlekedési Tanácsot. A fenyegető husrágóság letörésére egyelőre a minisztertanács nem tartotta egyéb intézkedések életbejelölését szükségesnek, hanem megvárja a kormány, amíg az állatkivitel és a huskivitel megtiltásának hatása érezhető lesz és a további intézkedéseket ettől teszi függővé. Az osztrák kormány nagy aggodalommal látta a magyar hatóságok előkészületeit az állatexport lezárására. Bár **Knobloch** osztrák követ megjelent **Mayer János** földművelésügyi miniszternél és a miniszterelnökségen és vázolta azt a nehéz helyzetet, amibe Ausztria kerül a magyar kivitel megszüntése esetén és kérte, hogy a tilalmat Ausztriával szemben ne léptessék életbe. Magyar részről ugyanez utalt arra, hogy Ausztria sem kímélt miniket, mikor a magyar bor bevitelét megakadályozta és hogy legutóbb is a borvámot 970 koronára emelte.

Legszebb kalapok
FRANK EDÉNÉL

Lengyel-magyar kereskedelmi szerződés

Bécs, ápr. 26. A bécsi lengyel követségen szerzett értesülés szerint Lengyelország és Magyarország között kereskedelmi szerződést létesítenek. A szerződésre vonatkozó tárgyalások május 1-én kezdődnek. Mindkét kormány részletes tervet dolgozott ki, mely a két ország közötti szoros együttműködésre vonatkozik.

Ketszobas modern lakást keresek
juniusra. — Ajánlatok
»JÓL FIZETEK« jeligére a kiadóba

Nyolc halottja van már a bombamerényletnek

Haas Károly kezygyáros kedd este Kovács Emil liftgyáros szerdán hajnalban meghalt, Dr. Maros Mór állapota reménytelen

Budapest, ápr. 26. A Dohányutcai rettenetes bombamerénylet áldozatainak száma ma reggelre nyolcra szaporodott. Az emberi tudomány nem tudta megmenteni azokat, akiket a borzasztó emberi gonoszság halálra sebzett. Tegnap este a Bródy Adél-kórházban hosszú szenvedés után meghalt **Haas Károly** 46 éves kezygyáros. **Haas Károly** a fején kapott látszólagos könnyű sérülést, azonban a sebesülés nyomán komplikációk következtek be, állapota egyre rosszabb lett és tegnap este hét óra öt perckor agyhártya gyuladás következtében meghalt.

Alig néhány órával halála után követte őt a nyolcadik áldozat, a Pajor-szanatóriumban ápolt **Kovács Ernő** liftgyáros. **Kovács Ernő** a borzalmas merénylet éjszakáján súlyos sebbel került a Pajor-szanatóriumba, úgy hogy **Hüttl tanár** azonnal

amputálta a lábát. Egy ideig úgy látszott, mintha a gyógyulás útján haladna a sebesült, néhány nappal ezelőtt azonban igen súlyos komplikációk álltak be és az orvosok hiába próbáltak mindent, lehetetlen volt megmenteni. **Hüttl tanár** tegnap már azt mondta, hogy a tudomány nem segíthet **Kovács Ernő**en.

Családja az utóbbi napokban állandóan mellette volt és az orvosokkal együtt önfeláldozó gonddal ápolta a sebesültet. **Kovács Ernő** tegnap este kilenc órakor elvesztette eszméletét és ma hajnalban fél 4 órakor csendesen elhunyt.

Most még **Dr. Maros Mór** állapota súlyos nagyon. Tegnap óta alig változott, ha változásról lehet beszélni, az csak rosszabbodás. Nagyon gyenge a szív működése, állandóan injekciókkal kell erősíteni.

Plakátcsontítás verekedéssel

A lassan meginduló választási harcnak egyik igen érdekes szimptomája jelentkezett tegnap este Debrecenben. Fiatalemberek járták végig a várost tegnap este csoportosan és **P. Ábrahám** Dezső első kerületbeli függetlenségű és 48-as jelölt plakátjait, amelynek fején **Kossuth Lajos** arcképe áll, levakarták, leszakgatták a hirdető-oszlopokról. Az egyes csoportokban csúdalatos módon bizonyos kegyelet lett urrá **Kossuth képe** iránt, azt épségben hagyták, csupán a **P. Ábrahám** nevével kapcsolatos falragaszrészeket távolították el. A Hungária-kávéház előtti hirdetőoszlopnál a rendőrszem meg akarta zavarni a plakátcsontítók munkáját, de bizonyos óvó figyelmeztetés után a rendőr jobbnak látta be nem avatkozni. Mint értesülünk, a plakátok rongálói ellen több jelentés érkezett már a rendőrséghez.

Verekedés a plakát miatt

P. Ábrahám Dezső plakátja miatt parázs verekedés támadt tegnap éjjel 1 óra tájban a **Kossuth- és Batthyány-utca** sarkán. Több jókedvű fiatalember jött ki az Angol-királynő étterméből s a sarkon álló hirdetőoszlopon egy aránylag ép **Ábrahám-plakátot** vettek észre. Az egyik fiatalember a plakát alsó részének eltávolításához látott épen, amikor odaérkezett **Váradi Károly** városi adóosztály két társával. **Váradi** rászólt a plakátrombolóra:

— Mi közük az uraknak ahhoz a plakáthoz?

A fiatalember erre a kezében levő bottal **Váradi** felé sújtott. Az ütés **Váradi** fején talált, az újabb ütést **Váradi** a kezében levő bottal tartotta fel, miköz-

ben mindkét bot kettétörtött. A verekedést a jókedvű társaság hatalmas zene-bonával kísérte, úgy, hogy a közeli házak ablakai egymástuán nyitak meg és hálokosztiomos fejek bámultak le az utcára kíváncsian.

Az óriási zajra előkerült a rendőrszem is, aki a verekedőket előállította a rendőrségre. Mint értesülünk, a verekedés résztvevői ellen a rendőrség kihágás miatt indít eljárást, a kettétört botok, mint deliktumok szintén a rendőrség birtokában vannak.

Alakásrendelet

Budapest, ápr. 26. A népjóléti minisztériumban ma délelőtt 11 órakor **Bernolák** elnökle alatt ankétot tartottak, amelyen pont-ról-pontra megtárgyalták a lakásügyi rendeletet. A rendelet megjelenésének határidejét valószínűleg néhány héttel kitolják, mert a főváros több ankétot akar tartani a népjóléti minisztériumban tartandó tárgyalásokkal párhuzamosan. Végleges döntést a rendelet kérdéseit illetően eddig nem hoztak. A módosítások legnagyobb részt a részletkérdésekre vonatkoznak. Említsre egyedül az érdemes, hogy enyhítették a lakásigazolvány kiadásának díját.

MERKURIÓGÉP-VÁLLALAT. Irógépek, javítások és kellékek raktára. TELEFON-SZÁM 540.

Legszebb KALAPOK
megérkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bíkaival szemben.

Róth Samu 17,000 koronája és Frommer pisztolya

Ez évi március 20-án délelőtt **Róth Samu** kispaládi lakos kereskedő cseh megszállott területen lakó nővérehez akart néhány órára átmenni. Jelentkezett a **Batár-folyó** hidjánál vám-őrszolgálatra kirendelt **Szüics Mihály** törzsőrmesternél és átbozsátást kért. A törzsőrmesternek nem volt oka ezt megtagadni, az átkelés ellen nem tett kifogást, de szolgálatából folyó kötelességénél fogva figyelmeztette a kereskedőt, hogy 4000 koronánál több pénzt ne vigyen át, mert a csehek elveszik.

Róth Samu, kinél 17,000 korona készpénz volt, erre megijedt és kérte **Szüics** törzsőrmestert, hogy őrizze meg ezt a pénzt, míg visszajön, egyben arra is kérte, hogy a nála levő **Frommer** pisztolyt és 10 darab töltényt szintén őrizze meg.

Délután **Róth Samu** visszajött s kérte tőle az otthagytott 17,000 koronát és a pisztolyt, azonban **Szüics** törzsőrmester nem ismerete meg és így az átadást megtagadta. Erre **Róth Samu** egyenesen a parancsnokságra ment, ahol az esetet bejelentette, mire **Kovács Albert** őrnagy **Szüics Mihály** törzsőrmestert behívatta és kérdezte tőle, hogy átvette-e 17 ezer koronát és egy **Frommer** pisztolyt **Róthtól** és ha igen, miért nem adja vissza. **Szüics** erre azt felelte, hogy ettől az egyéntől nem vett át semmit, ő ezt nem ismeri. Azonnal megmotozták és a 17,000 koronát a törzsőrmester bekecsének belső zsebében megtalálták, mire azonnal letartóztatták.

Tegnap tárgyalta az ügyet a debreczeni honvédtörvényszék **Kiszely János** hadbíró őrnagy vezetése alatt. A katonai ügyészség, melyet **Dr. Nagy Géza** hadbíró alezredes képviselt, sikerkasztással vádolta meg **Szüics Mihályt**, ki azzal védekezett, hogy **József-napot** ünnepelték előtte való nap, reggel 4 órakor fekiült le, 6 órakor pedig már szolgálatban állt, kissé kábult volt, a hidon sokan járnak át, ő **Róth Samut**, mikor visszajött, nem ismerte meg, a pénzt és a **Frommert** nem akarta megtartani. **Róth Samu**t kihallgatta a bíróság, ki azt vallotta, hogy neki is azt mondta **Szüics**, hogy őt nem ismeri, **Kovács Albert** is azt a vallomást tette, hogy vádlott ő előtte is így nyilatkozott.

A védő, **Dr. Pórszász Károly**, felmentést kért, mert beigazolválta, hogy **Szüics** törzsőrmesterben a megtartási szándék nem volt, **Róth Samu**ban nem ismerete fel azt, ki neki a pénzt és a **Frommert** átadta; ha az a szándéka lett volna, a pénzt elrejtette volna.

A hadtörvényszék rövid zárt tanácskozás után kihirdette ítéletét, mely szerint, elfogadva egész terjedelmében védő érveit, **Szüics Mihály** törzsőrmestert a vád alól teljesen felmentette.

Csipke-áruház Kossuth-utca 4. szám alatt ismét megnyílt!

Gummikabát női és férfi legnagyobb választékban **Linoleum-áruházban** Piace-utca 58. sz. (Megyeháza mellett) **Olesó gyári árak!**

A budai
Zürich

Értéktözsde.
után ma felle-
és barátság-
forgalom vol-
lárd volt. Ara-

Magyar Hit-
Hitel 750—770
számítóló 870
21450, Angol-
gyar-olasz 33
0600, Alt. tak-
613—615, Bors-
dia 2325—2390
5650, Gizella 2
—7225, Bány-
Drasche 5800,
Salgó 6900—70
Ganz-vill. 707
3300, M. Acél
—1000, Lipták
1400, Brassói
390, Hazai fát-
515, Nasci 200
dó 800, Orsz-
Spódium 2300—
3375, Karton 1
3150, Papír 23
Lámpa 3125—
Gummi 2800,
ria 8050—800,
Közuti 900—90
Levante 7300—
8125, Trust 190

A valutapiac
vetkeztében él-
ki emelkedő á-
Napoleon 300
780, Francia fr-
282 és fél—288
manov 50—53,
1495—1532, K-
Bécsi 9 és há-
korona 9 és há-

Az utótözsde
irányzat szilár-
ma 3280, Salgó
Schlick 1000,
közén 11850, K-
piac utótözsde-
mok kerültek a
562, osztrák K-
nyolcad, rubel
779, szokol 16.2
cia frank 72, li-
—42, svájci fra-

Esti ma

Este 8 óra-
detben erős
dott a bécsi
Esterházy a r-
alatt ellanyhu-
felben levő ö-
esti kurzusok
lár 780—792
—580 (575—
—1094 (1095
—278 (282—
1522—1550 (—
273 és fél—
3460, Zürich
Bécs 10—12
és fél—1550,
Bukarest 562
42 és fél, Pá-
19 és fél.

Esti Zürich

DOLLART és
ale-
ger-
sch-
bankrota, Dége-

Zürich

Zürich, ápr. 27.
Hollandia 19545
1005, Budapest
13, Bécs 6 és
bélyegzett 6 és

Term

A mai termé-
csékely, az irán-
A piac hangulat-
nyugodtabb vol-
a tegnapiaknál
áron került az
lomba. A malme-
sárlástól. Elénk-
tatkozott.

Hivatalos ára

Jobb

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.66.

Budapest, ápr. 26.

Értéktőzsde. A tegnapi lanyhaság után ma fellobbant a vásárlók kedve és barátságos hangulat mellett élénk forgalom volt. Az irányzat végig szilárd volt. Árak:

Magyar Hitel 1860—1880, Osztrák Hitel 750—770, Jelzálogbank 248, Lezámitoló 870, Hazai bank 21250—21450, Angol-magyar 830—840, Magyar-olasz 336—342, Keresk. bank 6600, Alt. takarékp. 1130, Pesti hazai 613—615, Borsod-Misk. 3525, Concordia 2325—2290, Bpesti gőzm. 5600—5650, Gizella 2400—2450, Viktória 7490—7225, Bánya és kohó 6950—7000, Drasche 5800, Alt. közzén 11800—875, Salgó 6900—7000, Ganz-Danub. 43000, Ganz-vill. 7075—7100, Rima 3165—3300, M. Acél 2050—2100, Schlick 1030—1000, Lipták 495—475, Láng 1340—1400, Brassói 3950, Egyesült fa 400—390, Hazai faterm. 1700, Lichtig 550—515, Nasci 20200—20000, Magyar erdő 600, Országos faterm. 890—865, Spódium 2300—2330, Klotild 3200—3375, Karton 1910—1940, Izzó 5075—5150, Papír 2375, Cukor 23700—800, Lámpa 3125—175, Ostermész 750, Gummi 2800, Telefon 3900—825, Adria 8050—800, Atlantica 2500—475, Közveti 900—905, Délivásut 2560—700, Levante 7300—400, Államvasut 7950—8125, Trust 1950—1880.

A valutapiac a korona áresése következtében élénk forgalom fejlődött ki emelkedő árak mellett. Árak:

Napoleon 3000—3060, Dollár 766—780, Francia frank 7150—7200, Márka 282 és fél—288, Lira 4050—4200, Romanov 50—53, Lei 557—566, Szokol 1495—1532, Kor.-dinár 1096—1110, Bécsi 9 és háromnegyed—10, osztrák korona 9 és háromnegyed—10.

Az utótőzsdén a hangulat bizakodó, irányzat szilárd. Államvasut 8050, Rima 3280, Salgó 6950, Déli vasut 2740, Schlick 1000, Országos fa 885, Alt. közzén 11850, Kohó 7000. — A valutapiac utótőzsdéjén magasabb árfolyamok kerültek felszínre. Dinár 11, lei 562, osztrák korona 10—10 és egy-egyolcad, rubel 52 és fél, dollár 766—779, szokol 1620, márka 289—90, francia frank 72, lira 41 és háromnegyed—42, svájci frank 151.

Eszti magánforgalom:

Este 8 óraker jelentik: Kezdetben erős szilérdság uralkodott a bécsi jelentések nyomán. Estefelé a realizálások hatása alatt ellanyhult az üzlet. A zárófelben levő összegek a legutolsó esti kurzusokat mutatják: Dollár 780—792 (780—781), lei 560—580 (575—580), dinár 1110—1094 (1095—1096), márka 250—278 (282—282 és fél), szokol 1522—1550 (1530—1535), Berlin 273 és fél—275 és fél, London 3460, Zürich 152 és fél—153, Bécs 10—12 és fél, Prága 1542 és fél—1550, Zágráb 281—282, Bukarest 562 és fél—565, Milano 42 és fél, Páris 73 és fél, Varsó 19 és fél.

Eszti Zürich: Budapest 67.

DOLLÁRT és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vásárolni, idegen kifizetéseket legelőnyösebben eszközölni **RANKAI** bankiroda, Dégenfeld-tér 8. Telefon 209.

Zürichi devizák

Zürich, ápr. 26. (Zárlat.) Berlin 186, Hollandia 19545, Milano 2765, Prága 1005, Budapest 66, Zágráb 195, Varsó 13, Bécs 6 és háromnegyed, osztrák félvezett 6 és hétnyolcad.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén a forgalom csekély, az irányzat változatlan volt. A piac hangulata a tegnapihoz képest nyugodtabb volt. Kenyérmagvakban a tegnapiaknál jóval alacsonyabb áron került az állomási áru forgalomba. A malinok tartózkodtak a vásárlástól. Elélnység csak zabban mutatkozott.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki

3175—210, egyéb 3175—200, rozs 2550—75, takarmányárpa 2340—50, sörárpa 2500—550.

A titkárságnál a következő kötelességet jelentették be: Rozs 5 vagon 2550 ab Karcag, zab 1 vagon 2290 ab állom.

más, 1 vagon 2310 ab Budapest, 2 vagon 2325, 2 vagon 2300 ab Budapest, tengeri 1 vagon 2900 ab állomás, 1 vagon 2950 ab Mátészalka, Korpa 1 vagon 1650 zsák nélkül ab Budapest.

Megzavart előadás a kormányozható gólyáról

A rendőrség nem engedte megállapítani, fiú lesz-e vagy lány

A modern idők nagy tudósai sokat törték már a fejüket azon a problémán, hogy milyen lesz a születendő gyermek neme. — Legutóbb Amerikából érkezett olyan híradás, hogy egy újvilági tudós-professzor megtalálta azt a módszert, illetőleg módozatot, amelynek segítségével pontosan megállapítható 2—3 hónappal születés előtt a gyermek neme. E probléma egyik harcias kutatója, dr. Kovács Gyula volt verscezi reáliskolai tanár, jelenleg Augusztá-szanatóriumbeli beteg, ma délután az Ipartestület dísztermében előadást hirdetett, ezen az előadáson számolt be „hosszas tudományos munkásságának” gyümölcséről: befolyásolni a születendő gyermek nemét. Egyszóval a tanár nem elégedett meg azzal, hogy a születendő gyermek neme megállapítható legyen; magát a terem tét akarja befolyásolni, mondván: „Legyen fiú!”

E probléma niszteriségétől irappróizva, munkatársunk megjelent ma délután az Ipartestület helyiségében, ahol 50 nő és mintegy 20 férfi gyűlt egybe, hogy születendő gyermekének nemét előre megszabhassa, kormányozni tanulja meg a „gólya nént.” Türelmetlenül várakoznak, az „előadás” már lepergett, most a „tanácsadás” következik. Bejelentjük magunkat.

— Ujságíró... — suttogja egy középkorú hölgy, a többiek összesugnak.

Dr. Kovács előbb befejezi egy fiatal párnak a tanácsadást, majd munkatársunkat fogadja. Szembekerülünk vele. Alacsony 45—50 év körüli férfi, hirtelen szőke haja és különösen rekedt hangja nideg kiüszöt ad neki. Kérdésünkre elmondja, hogy 22 évi tudományos munkájának eredménye az, amit itt előadott, hogy befolyásolni tudja a születendő gyermek nemét.

A gyakorlati kísérletezés csak lassan ment, szűk családi körben kísérletezett, végre amikor úgy az embereknel, mint az állatoknál, tyuknál, disznóknál, kecskéknél számtalan esetben bizonyítást nyert, hogy elmélete helyes, csak ekkor hozta nyilvánosságra felfedezéseit. — Szerb megszállott területről kitasították, a vagonlakásban beteg lett és 9 havi Augusztá-szanatóriumi kezelés után most Debrecenben lép tudományos fel fedezésével a nyilvánosság elé. Ezzel tartozott Debrecennek, mert itt nyerte vissza egészségét.

Munkatársunk érdeklődött a „tanácsadást” illetőleg, mire így felelt dr. Kovács:

— A tanácsadás oly egyéni, hogy csak a személyesen megjelent hölgynek tudok tanácsot adni és csakis egy hónapra terjedő érvényvel...

...Itt egy szolgáló beszélgetésünket félbeszakította, a tanár eltávozik. Mikor visszatér, arca kissé fel van dülva, elpanaszolja, hogy az Ipartestület alelnöke nem enged tovább „tanácsolni”. A kiűnt várakozókat összegyűjti s elmondja nekik a malört, mire ilyen közbeköltások hallatszanak:

— Persze ez nem kell nekik!
— Ilyen tudományos dolgok elé akadályokat gördítenek!
— Ez a maradiság!

A tanár a kíváncsiságtól felhevült asszonykáknak tudomására hozza, hogy alkalmas helyen hajlandó tanácsokat adni, de csak ifjú házaspárok részére. A jelenlevők egyrésze felkészülődik, hogy az egyik tanácsadásra szoruló hölgy Batthányi-utcai lakásán majd folytatják.

Egy munkáskülsejű, nagybajuszú ember félve lép a tanár elé:

— Kérem szépen, én hat év óta vagyok házas és még nincs...

— Ez már nehéz dolog, — szól a tanár — tanácsot adhatok, bár ugy gondolom, hogy itt Kenézy professzor ur inkább segíthetne...

Tovább a tudós tanár nem folytathatta a tanácsadást. Az Ipartestülettel ugyanis telefonon értesítették a rendőrséget az engedély nélküli előadásról, a helyszínen megjelent dr. Kajári Zoltán rendőrfogalmazó utasítására a sok kíváncsi „mamajelölt” közül elragadták dr. Kovács Gyulát, igazoltatása után azonban szabadon bocsátották. A tanár csüörtökön este elutazik Esztergomba, mégis csak megoldatlanul hagyva a nagy problémát: fiú-e, vagy lány...? Ha csak ama boldog házaspárok egyike, aki még a rendőri beavatkozás előtt kért és kapott tanácsot, a gyakorlatban meg nem győződik róla, jó tanácsot adott-e dr. Kovács Gyula...!

Legolcsóbb árak
PELONBIN és WEISZ
posztókereskedésében
Piac-utca 73. sz.

Tavaszi és nyári divatkülönlegességek
érkeztek az

ARANY-BIKA divatházba,
(Bika-épület)

Angol és francia costum és férfiföltöny szövetek, divatselymek, ruhavásznak, mosó és gyapju delinek, kartonok, vásznak, fehérműek, grenadinok, batiztok, kötött blousok, harisnyák és pipe-recikkek nagy választékban.
Rendkívül olcsó árak. Telefon 765.

HIREK

— A szovátí földek eladására vonatkozólag hozott második közgyűlési határozatról, amely szigoruan ragaszkodott a debreczeni gazdáknak kijelölt terület feltétlen biztosításához, megérkezett a belügyminiszter döntése. Mint értesülünk, a miniszter általánosságban jóváhagyta a közgyűlési határozatot, csak azt a kikötést tette, hogy a szovátí földeket már a feltételek teljesítése előtt át kell írni az Altruista Bank nevére. Mivel azonban ezt a közgyűlés épen a debreczeni gazdák igényelnek biztosítására tagadta meg, valószínű, hogy a szovátí földek eladásának ügye ezuttal sem fejeződik be a miniszteri döntéssel, hanem újabb közgyűlési határozatot fog provokálni.

— **Király György meghalt.** A magyar irodalom történettudományának ismét gyásza van. Király György fiatal irodalomtörténetíró és kritikus ma reggel 35 éves korában Budapesten meghalt.

— **Népiroda Budapesten.** A belügyminiszter leiratilag értesítette az összes hatóságokat, hogy Budapesten, VIII., Eszterházy-utca 30. szám alatt népiroda nyílt meg dr. Ráth Sándor vezetése alatt. A népiroda a vidéki városok, falvak, puszták lakosainak ügyes-bajos dolgai elintézésére alakult meg. A hozzáférők igazságos és logos ügyeiben a hivataloknál eljár, kérvényeket, beadványokat szerkeszt és elintéz másrészben munkát is. A népiroda tisztán emberbaráti eszméktől vezéreltve ingyen végzi el a hozzáférők ügyeit. — Tájékoztatóul közöljük, hogy a népiroda vezetőjeként szereplő dr. Ráth Sándor az egységes párt igazgatója.

— **Eljegyzés.** Krausz Sándor Kaba, Farkas Erzsike Derecske jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Maiális.** A debreczeni áll. főreáliskola ifjusága május hó 20-án a nagyverdön tavaszi mulatságot rendez. Az ifjuság már a husvétii ünnepek alatt felkérte a védnöki kart s a hölgybizottság tegnap, szombaton délután a főreáliskola tanácstermében alakuló értekezletet tartott dr. Sauerwald Jánosné elmökléte alatt. Az értekezlet az időpontot és a helyet magáévá tette és alaposan megbeszélte azokat a módokat, amelyek mellett a főreáliskola tanulóifjuságának kellemes és emlékezetes nptaot szervezhet.

— **Selyemtenyészők figyelme.** A földmivelésügyi miniszterium a selyemgubó árát különként 140 koronára felemelte. Azon családok, kik a most felemelt magas gubóár mellett 4 hét alatt selyemtenyészéssel 4—7 ezer koronát sőt még többet keresni akarnak, sürgösen iratkozzanak fel Lévy Mariska tanítónő megbízottnál Homokkert, Bánffy-utca 16. sz. Ezen hirdetmény különösen a hadiözevegnyekre és több gyermekkel bíró szegényebb családokra vonatkozik, mert az állam első sorban őket akarja ezen keresettel segíteni.

Jobb nincs már ma, mint a terpentines PYRAM czipókrém

Tiszti igazolás. Azon urak, akik a háboru alatt tartalékos tisztek, vagy tisztjelöltek voltak és még igazolva nem lettek, különösen azok, akik hadifogságból tértek vissza és akik kérvényükben lakóhelyüket, illetőleg pontos címüket nem tüntették fel, vagy azóta azt változtatták, a debreczeniek a honvéd körletparancsnokság tiszti igazoló bizottságánál (Péterfia laktanya, földszint 54. sz. aító) naponta délelőtt 9 órától délután 2 óráig személyesen jelentkezzenek, a vidékiek pedig ugyanoda lakóhelyüket, illetőleg pontos címüket jelentsék be.

A debreczeni áll. főreáliskola, cserkészcsapatának felszerelésére 1922. évi május hó 1-én, hétfőn délután 4 órakor a Vicszínházban ünnepélyt rendez. Helyárak: Páholy 150 K. Erkély zsöllye 30 K. Földszinti zsöllye 30 K. Zártszék 25 K. I. rendű támlásszék 20. II. rendű támlásszék 15. III. rendű támlásszék 10 K. Jegyek válthatók: Csáthy Ferenc, Antalffy József és Springer József könyvkereskedésében a m. kir. áll. főreáliskola „Turul” cserkészcsapatánál.

Mi történt Keppich Verával? Egy budapesti déli lap nyomán az a hír terjedt el a fővárosban, hogy Ipsilanty Tivadar hercegné, született Keppich Vera Bécsben öngyilkosságot követett el. A Magyarország megállapítása szerint megcáfolták az illető lap hírért az öngyilkosságra vonatkozólag és kijelentették, hogy a hercegné nem mérgezte meg magát, hanem az Ausztriában még egyre pusztító spanyoljárványnak esett áldozatul.

Tehetséges gyermekek rajzkiállítás. A Magyar Gyermektanulmányi Társaság júniusban Budapesten a tehetséges gyermekek (16 éves korig) rajzaiból, egyéb munkáiból kiállítást rendez. Kérem városunk tanárait, tanítóit, a szülőket, hogy tehetséges növendékeik, gyermekeik rajzait, ösztönyszerűen készült egyéb alkotásait, összegyűjtés végett, sziveskedjenek jövő hó végéig a délelőtti órákban hozzám juttatni. A gyűjtés befejeztével szakemberekből álló bizottság bírálja el s küldi fel a valóban tehetséget mutató gyermek munkáit. Elefánty Sándor ev. tanító (Miklós-u. 3., ev. iskola.)

Ki lesz Debrecen 3 képviselője?

- I. ker. _____
- II. ker. _____
- III. ker. _____

A beküldő neve _____

lakása _____

Mi segítette elő Károly király katasztrófáját?

Dr DeLug kormánytanácsos funchali levele, amelyet április 12-én küldött Madeirából a királyi család egyik bécsi bizalmasának, egész terjedelmében valóságos **megrázó olvasmány.** Egyik részlete, amely arról szól, hogy Károly király talán nem betegedett és nem halt volna meg, ha februárban százezer francia franknál több pénz állott volna rendelkezésére, már előbb nyilvánosságra került, ma olvashattuk az egész levelet.

Dr DeLug elmondja, hogy azért volt kénytelen Károly király és családja február 18-án a Funchal fölött 500 méter magasságban fekvő kis villába költözni a kényelmesebb és jobb Viktória-villából, mert ezt a hegyen fekvő villát tulajdonosa — a derék és emberszerető portugál bankár: Rocha Machado — ingyen ajánlotta fel a királyi családnak és lenn a völgyben, miután ott angol fontokban kellett fizetni, a százezer frank már csak igen kevés ideig lett volna elegendő.

A hegyi villa, bár nagyon kicsi, kívülről nagyon csinos és kedves, de — írja dr DeLug — **hihetetlenül nedves.** Nincs alatta pince; nedves talaira épült, az **egész házban nincs egyetlen teljesen száraz fal.** A forró nyári hónapokban, júniusban, júliusban, augusztusban talán tűrhető e villában a tartózkodás, bár ebben az időszakban sem lehet egészen száraz, de **februárban meghülés, tüdőgyulladás eseté-**

Nem mérnek szívességből a koiák. A Dégenfeld-téri kenyérfiacra nap-nap után rengeteg kenyeret hoznak be a vidéki kenyérsütő asszonyok. Eddig úgy volt szokásban, hogy a kenyeréket valamelyik szomszéd kofa mérte meg szívességből. Most azonban a mérlegtulajdonos asszonyok csak 1 koronáért hajlandók megmérni a kenyerek darabját. Az ügyről a posztoló rendőr tett jelentést, azonban a rendőrségnek nincs módjában eljárni a mérlegelést megtagadó asszonyok ellen. Legfeljebb csak sajnálni lehet, hogy a régi magyar szívesség letűnőfélben van.

Megakarta vesztegetni az anyakönyvvezetőt. Bleyer Samuné hajdusámsoni lakos még a múlt év júniusában beállított a debreczeni anyakönyvi hivatalba és arra kérte Arnóczky József anyakönyvvezetőt, hogy menyasszony lányát, aki éppen esküvő előtt állott, két évvel fiatalabbnak tüntesse fel a születési bizonyítványban. Igért pedig ezért Arnóczkynak 30 kg. lisztet, Arnóczky színlag belement a dologba és másnapra rendelte magához Bleyernét, de ugyancsak értesítette a rendőrséget is, ahonnan két detektivet küldtek ki. Másnap, mikor Bleyerné megjelent az anyakönyvi hivatalban, a két detek-

ten **katasztrófát kellett, hogy előidézzon ez a hely.** A tulajdonos most valósággal szerencsétlen. Ő nem gondolt arra, hogy a királyi család olyan hirtelen be fog költözni a villába.

Károly király azonban azonnal felmondotta a Viktória-villában bérelt lakását és felköltözött a hegyre. Akkoriban különösen kedvezőtlen volt az időjárás és állandóan sűrű köd volt a villa körül. **Az orvosok kétségbe voltak esve.** Egyikük, dr Nuno Porto megvallotta DeLugnak, hogy **a gyermekét sohasem engedte volna ebben a villában betegen fekvő és legkevésbé abban az évszakban.** Azok közül a nyaralók közül, amelyek a villát a hegyen körülveszik, most egyetlenegyben sem laknak. És így minden szerencsétlen körülmény segítette a katasztrófát, annak ellenére, hogy a portugál orvosok, hivatásuk magaslátán, hallatlanul önfeláldozóan igyekeztek azt elhárítani. A királyi pár nem is tudta: az orvosok az utolsó éjszakát ott virrasztották a villában, széken ülve aludtak.

Dr DeLug levele végén a beteg királyi árvákról ír. A három beteg gyermekén kívül Adelheid főhercegnő is megbetegedett, harminckilenc és fél fokos láza is volt. Nagy gondot okozott a bécsi orvosnak a négy beteg gyermek, de az idő most már jóra fordult, naponként több óráig süt a nap és így hamarabb kivehetik a betegséget.

tívet egy aító mögé bujtatták el. Bleyerné a lisztnek csak egy részét hozta magával, a többitől kötelezvényt akart adni. Amikor a dolog perferkt lett, előugrott a két detektív és Bleyernét előállították a rendőrségre és megvesztegetés miatt megindították ellene az eljárást. Ma tárgyalta az ügyet a debreczeni királyi törvényszék, ahol Bleyerné tagadta, hogy Arnóczky anyakönyvvezetőt megakarta volna vesztegetni, ő csupán érdeklődni akart, hogy meg lehet-e csinálni a lánya megfiatalítását. A kihallgatott tanúk azonban megcáfolták Bleyerné védekezését. A perbeszéd elhangzása után a törvényszék vesztegetés vétségében mondta ki Bleyernét bűnösnek és ezért 5000 korona fő- és 1000 korona mellékbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Meghalt egy kötelességtudó rendőr. Budapestről jelentik: Németh V. Ferenc rendőr a Váci-ut 110. számú házban levő lakásán meg halt. Bátor és kötelességtudó ember volt, aki éberén vigyázott a közrendre s kötelessége teljesítése közben nem egyszer forgott életveszélyben is. Legutóbb az emlékezetes Király-utcai verekedésnél tüntette ki magát, ahol társával, Antimovics rendőrrel merészen szállott szembe egy botokkal,

revolverekkel főszerelt nagyobb verekedő csoporttal. Legtöbbször az Anker-palota és az Orczy-ház környékén teljesített szolgálatot s e két ház kereskedői 5200 koronát küldtek az elhunyt rendőr özvegye és árvái részére.

Meghalt a kislibák után. Megírta néhány nappal ezelőtt a Debreczeni Független Újság, hogy Gallai Jánosné Csapóker, Aczél-utca 5. szám alatti 74 éves lakos marólugót ivott és meghalt, azonban senki sem tudta, hogy az öregasszony miért követte el végzetes tettet. Most azán a rendőrség világosságot derített az öngyilkosságra, Gallainé libákkal akart kereskedni és libatozásokat keltetett ki. A kislibák szépen ki is keltek, de a bekövetkezett rossz időt nem bírták ki és mind egy szálíg elpusztultak. A kislibák halálát annyira a szívére vette Gallainé, hogy ő is utánuk ment a másvilágra.

Székrekedés. Purjesz tanár, az európai hírvédelorvos megállapította, hogy a „**Ferenc József**” keserűvíz kitünő hatása minden kellemetlen mellékhatás nélkül jön létre.

Girardt s Panama kalapok tisztítását a legszebben, a legújabb olasz rendszer szerint megkezdjük. Széll Gergely, Piac utca 63. Telefon 11—11.

Menyasszonyok kelengyét és mindenféle fehérneműt gyönyörű mintákkal jutányosan vállaljuk előrajzolni és kihimezni. Plissé, gouwre, gombgyártás és gépaiourozást gyorsan és pontosan eszközölünk. Ruhahimzést, mindenféle, mindenféle öltéssel. Gyönyörű himzések, tressek, zsinórok, szalagok, csipkék, iskolai kötő- és horgoló anyagok. Gépselymek minden színben. Bluz kötést gyapjuból vagy seyből a legelőkeltebben végzünk. — Első debreczeni **Kézimunka és Műhímző** ipv. Széchenyi-u. 1.

Puch kerékpárok, gummik, alkatrészek érkeztek Molnár Testvérekhez, a Nagytemplomnál. Telefon 7—27.

Csipkék, szalagok, himzések, tressek, díszövek, csattok minden divat színben **Csipke-áruház, Kossuth-u. 4.**

Sérvkötő, haskötő, miederek, müllab, mükéz, gummiharisnya. Ferde növésű gyermekeknek egyentartó, saját gyártmányu bőrkezttyük, cernakezttyük, harisnyák. Kapható: Vitáriusnál, Piac-u. 16. Alföldipalota.

Kalapok, sapkák, nyakkendők, fehérneműk legolcsóbban **Werner Sándornál, Piac 51.**

Női fehérneműk óriási választékban, meglepő olcsón **Csipkeáruház, Kossuth-u. 4.**

Harisnyákat, kötött blousokat a legolcsóbban készít **Benyáts harisnyagyára, Üzleti Piac-u. 18.**

Köztisztviselők részére kedvezményes fürdőjeget a **Margit-fürdőben.**

Megérkeztek a gummikabát különlegességek tavaszi felöltők, öltönyök, a világhírű „Guttman” munkásruhák, u. m. orvosi, gyógyszerészi, hentes, eukrász-, nyomda- és irodai köppenyek, gépész-öltönyök

Gelber Testvérek Hajdusági férfi- és fiuruhaüzlet és uri szabóság **PIAC-U. 67. Frohner-szálló épület**

— Tartós lákat készítő Buray Imre utca 43.

— **Függönyök,** hentesen készítenek kapható utca. Telefon

— **Kerékpár** és javítását Molnár T. templomnál.

— **Szívott** sabb árban Dániel pipás szobában.

— **Aranyé** llánsért legmink. **Weisz ékszerészek.**

— **Debrec** gibb és legj. lye Széll Ge. Készít a legurint női kalap. telefon: 11—11

— **Kitünő** neműek leg Frank Imrén

— **Elsőre** vitelben kész. lát és hozott Márkus, Bi

— **Tükörg** lás, kirakato. vies üveg Sziv-utca 15

— **Írógépe** orvosi mü. kasszát szak. Molnár Test. 7—27.

— **Órák,** gyömb szakk. nak legutám. Központi éks. 30.

— **Harisny** minden cipő. olcsón **Csip. utca 4.**

A fiatalis a valódi

„
„
Kapható **F** és **Flainál,**

SZ

M

CSÜTÖRTÖK: A bérlet.
PÉNTEK: A s letszület.
SZOMBAT: bérletszünet.
VASARNAP: álom. — Dé.
HÉTFŐ: A s bérlet.
KEDD: A s zen let.
SZERDA: A s bérlet.

Jótekonyc A Biztosító tisztikara f. órákor a vo. ró helyisége. ral jótekonyc nek. Az este száma ifj. O. iellépte. A kedvelt prim. ként a Mag. tagja évek. így érthető. déssel várja. tani fellépés. ban, Bob t. rágban ant.

Tartós és modern cégtáblákat készít szolid árakban **Buray Imre** címfestő, Darabos-utca 43.

Fiuggönyök, matracok, di-ványok, hencserek, garnitúrák készen kaphatók Szántó, Zugó-utca. Telefon 11—19.

Kerékpár zománcosítás és javítását szakszerűen készi-tik Molnár Testvérek, a Nagy-templomnál. Telefon 7—27.

Szivott pipákat legmagasabb árban vesznek. Schwartz Dániel pipás. — Városházával szemben.

Aranyért, ezüstért és briliánsért legmagasabb árat fizeti-ünk. **Welsz Mihály és Társa, ékszerészek.** Püspöki-palota.

Debreczen elismert legré-gyobb és legjobb kalapos műhe-lye Széll Gergely, Piac- u. 63. Készít a legújabb modellek sze-rint női kalapalkításokat. Tele- fon: 11—11.

Kitűnő szabású férfi fehér- neműek legjobb minőségben Frank Imrénél, Piac 43.

Elsőrendű és modern ki- vitelben készít **férfi ruhákat** sa- ját és hozott szövetekből Roth Márkusz, Bika-mozgó mellett.

Tükrögyártás, üvegciszol-ás, kirakatok tükrözése. Sipko- vics üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

Irógépeket, varrógépeket, orvosi műszereket, National kasszát szakszerűen javítanak: Molnár Testvérek. — Telefon: 7—27.

Órák, ékszerek a legna- gyobb szakértelemmel javítat- nak legjutányosabb árak mellett Központi ékszerház, Piac-utca 30.

Harisnya különlegességek minden cipő szinben rendkívül olcsón **Csipkeáruház, Kossuth- utca 4.**

A Hitelség kedvelt szövete a valódi „Berberry” „Lower Coat” Fischer Adolf és Pálnál, Piac-utca 61. sz.

SZINHAZ.

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: *Romeo és Julia*, A) bérlet.
PÉNTEK: *A szent Iván-éji álom*, bér- letszünet.
SZOMBAT: *A szent Iván-éji álom*, bérletszünet.
VASÁRNAP: Este: *A szent Iván-éji álom*. — Délután: *A gazdag lány*.
HÉTFŐ: *A szent Iván-éji álom*, A) bérlet.
KEDD: *A szent Iván-éji álom*, B) bér- let.
SZERDA: *A szent Iván-éji álom*, C) bérlet.

Jótekonycélu műsoros estély. A Biztosító Intézetek debreceni tisztikara i. hó 29-én este fél 9 órakor a volt Arany Bika-moz- gó helyiségében kiváló műsor- ral jótekonycélu estélyt rendez- nek. Az estély egyik szenzációs száma ifj. Ormódy Rózsa Lili fellépte. A Zilahy rezsim köz- kedvelt primadonnája, aki egyéb ként a Magyar Színház örökös tagja évek óta nem szerepelt s így érthető, hogy nagy érdeklő- déssel várják régi tisztelői mos- tani fellépését. A Nagymamá- ban, Bob hercegen, Aranyvi- rágban annak idején rendkívül

zajos sikerei voltak, ezekből a darabokból fog most részleteket előadni a legsikkesebb prima- donna. A színészek közül Szigeti Jenő és Kálmán Mancsi magán- számokkal és duettekkel szere- pelnek. Jól fog mulatni a kö- zönség Karinty Frigyes egyik bohózatán, melyet az ismert műkedvelők: Fuchs János, Latz- kó József, Lichtmann Ernő, Hel- ler Frida, Szilas Hugó, Rózsa György és Kiss Béla fognak elő- adni. Ezenkívül magánszámok- kal szerepelnek a város ismert műkedvelői. Az estélyre jegyek Acél H. antiquáriumban kaphat- ók.

Színházi Iroda hírel:

Csütörtökön A) bérletben **Romeo és Julia** kerül szinre Ha- lassy Mariskával és Rubinyival a címszerepben.

Szent Iván-éji álom a Csoko- nai-színházban. Shakespeare csudaszép tündérmesejátéka ke- rül szinre Mendelssohn teljes zenéjével, amely zene eddig csak a budapesti Nemzeti-szín- házban ment. A darabban 50 tagu gyermekballet vesz részt. A közönséget tisztelettel kéri az igazgatóság, hogy pontosan fél 8 órakor kezdődik az előadás és a darab megkezdése után senkit sem bocsátanak be a né- zőtérre. A zenekarban 28 tag játszik, közöttük Unker István is violín I-et. A darab főszere- pei: Halassy Mariska, Székely Zizi, Witt B., Rubinyi, László, Szigeti, Heltay, Zoltán és Ná- dossy kezében vannak. A tün- dérkórus szólótáncait Bródi J. és Gyulai G. vezetik.

A hárem foglya, párisi Gau- mont-film. Napkeleti tragédia 6 felvonásban ma utoljára az Apol- lóban.

A mozibolond, Karinty Fri- gyes énekes és táncos szkeccse pénteken az Apollóban, Kövály Gyula, Sándor Gizi, Bárdos Irén és Gallai Nándor személyes vendégszereplésével. Jegyelő- vétel.

Oceán urai. A Hindu siremlék- kel egvívású és nagykaliberű filmújdonágot mutatott be a Vigszínház-mozgó tegnap. Tü- neményes rendezés mellett soha nem látott látványosságot kap a közönség egy bájos és érde- kes cselekmény keretében az Oceán uraival. Ma utoljára lesz műsoron. Előadások 5.7 és 9 órakor kamarazenével.

Jön a Fenevadak között, dzsungel történet péntek, szom- bat és vasárnap a Vigszínház- mozgóban.

SPORT.

A válogatott mérkőzés. Meg- indultak a hírlapi polémiaák a ke- leti kerület válogatott csapatá- nak összeállítása felett. Mi ed- dig ebben a meddő erőködés- ben nem vettünk részt. Bizo- nyos, hogy a napi sajtó egy ré- szében megjelent komünikék egy forrásból származnak és ez a forrás minden alkalmat meg- ragad, hogy egyesületbeli játé- kosait mindenki előtt favorizál- ja. Soviniszta klubembernek lenni dicséretes dolog, de a köz- véleményt ilyen körülmények között félrevezetni nem illő. Ez a forrás „figyelmébe ajánlja” a kerületi kapitánynak összeállít-

ását, azt az összeállítást, amely ben egy utolsó előtti helyen álló elsőosztályu csapatnak 4 em- bere szerepel. Akármilyen gyenge is futballsportunk, még- sem valószínű, hogy egy kevés siker felmutató együttes 4—5 emberére legyen szüksége a ke- leti válogatottnak.

A mai trial. A szövetségi ka- pitány ma délután 4 órakor az Ügető-téri sporttelepen nyilvános trialmérkőzést tart, melyre a következő összeállítású két csapatot hívta meg: A) csapat: Farkas — Szolárszky II., Fried II. — Urbanovits, Sipos, Nagy — Rothmann, Foris, Guttmann, Mertin, Molnár; B) csapat: Szabó — Csáky, Roth — Zöld, Szolárszky I., Simon — Barta, Molnár, Fábry, Rothmann, Fried I.

Debreczeni birkozók Buda- pesten. A MAC vasárnapi or- szágos junior birkozó-verse- nyén a DTE birkozói közül Kál- lai és Kepecs, a DMTE-ből Györi, Kiss Mihály és Tiba, míg a DKASE-ből Kiss Jenő biztos indulók. Különösen Györi (DMTE) és Kepecs (DTE) sze- repléséhez fűznek illetékes kö- rök sok reményt.

Megsemmisített másodosztá- lyu mérkőzés. Ma szerepelt az intéző-bizottság előtt az április 9-iki KTE—TTE mérkőzés, me- lyet a TTE nyert meg 5:0-ra. A TTE-ben igazolatlanul szerepelt egy Rauschenberger nevű játé- kos, aki három egyesület ré- szére is kérte az igazolását. Az intéző-bizottság megsemmisi- tette a mérkőzést és Rauschen- bergert egy évre eltiltotta a já- téktól.

Faluhelyen

is tudják már a régi polgár- emberek, hogy valódi

DIANA-sósorszesz

kenegetés kell a kifáradt testnek, mert a fájdalom magától ki nem áll, ha nem teszünk ellene semmit. Járnak is tömegesen vásárolni

DIANA-sósorszeszt

Kapható mindenütt! Gyártja a Diana Kereskedelmi R-T. Budapest, V. Nádor-utca 30.

Bőrvászon

piaci táská minden nagy- ságban, legolcsóbb ár!

Mayernál, Simonffy-u. 1.

Hornyatsek István

üveg-, porcellán- és háztartási cikkek kereskedése **DEBRE- CZEN, CSAPO-UTCA 1. SZ.**

Képeretezés, üvegezés. — Kész ablak nagy választékban (volt **BLATTNER**-féle üzlet)

Mindenkinél olcsóbban

a legmodernebb kivitelben készít

férfi ruhákat

saját és hozott szövetekből. Szi- vespartifogást kér

KELEMEN JÓZSEF

uriszabó, Gyöngy- virág-u. 2., a köz- kórház közelében

Tisztviselőknek és vasu- tasoknak árendemény!!

Friedmann Ignác és fiai

női divat, confectio áruházában **Debreczen, Piac-u. 65.**

»Turuk« cipőüzlettel szemben

Szolid olcsó árban szerezhetők be

Ruha selymek. Creppe de Chinek. Disz sely- mek. Ruha-bársonyok. Felöltő-kelmék. Costüm- kelmék. Gabardine és couver cott. Angol kel- mék. Poupelin minden :: :: :: szinben :: :: ::

Női felöltők. Costümök. Szövet utcai ruhák. Se- lyem tricó-ruhák. Gre- nadin ruhák. Libérty batiszt ruhák. Pongyo- lák, aljak. — Blousok, :: :: :: kötények. :: :: ::

„Gloria-selyem és Clott-ernyők“

Fehér- és szines ruha- vásznak. Fehér- és szí- nes grenadinok. Szines Libérty batisztok. Fekete- és szines clottok. Opál batisztok. Divatos cre- tonok és voillock. Valódi gypaju delainok. Him- zett batisztok és grena- :: :: :: dinok. :: :: ::

Férfi öltöny-szövetek. - Sötétkék és fekete cam- garn. Ing-zephirek. Ing- fráncek. »Liliom« vászon és chiffon. Paplanlepedő- vászon. Damasztok. Tö- rülközők. Nyakkendők. Keztyük. Női- és férfi :: :: :: fehéreneműek. :: :: ::

Női-, férfi- és gyermek harisnyaraktár

Ha nem akar sokat kockáztatni,
de **Ha máról holnapra gazdag akar lenni**
és ennek dacára **Ha még nincs osztálysorsjegye**
rendelje meg azt azonnal bankházunknál, amely a most lefolyt sors-
játékban is szenzációs főnyereményeket fizetett ki feleinek.

Hiv. sorsjegyárak: $\frac{1}{2}$ 120.—, $\frac{1}{4}$ 60.—, $\frac{1}{8}$ 30.— korona.
Jutalom esetleg 3 millió. Nyeremény 2 millió, 1 millió,
félmillió, 300 ezer, 200 ezer, több 100 ezer korona stb.

A nyereményeket már a húzás után való napon teljes összegben fizet-
jük ki. Diszkrét pontos lebonyolítás. Lombard hitel teleinknek.
Tőzsdemegbízások elintézése.

Deák és dr. Ordódy bankháza,

a m. kir. áll. osztálysorsjáték főelárústója, BUDAPEST, IV., Aranykéz-utca 3.

Bőrtárcákat

ridikülöket, utazó és ügynöki
táskát, levél-, szivar- és pénz-
tárcákat elsőrangú kivitelben
olcsón készít és javít

Szentpétery Miklós
bőrdíszműves
Széchenyi-utca 8 szám!

GYŐZDÖN MEG!

Brilliansért, aranyért
a legmagasabb árt fizetem.

GRITSCH ékszerkereskedő
Verhőczy-u. 2. sz. (Dankomapa.)

FÉMÖNTÖDE!

Bronz, réz, alumínium,
cink stb. öntésért vállalom
PAULO FERENC
Zápolya-utca 13. szám. ::
Telefon 430. Telefon 430.

Legjobb

összeköttetés

mindennemű bankszerű
és kereskedelmi ügyle-
tek lebonyolítására, —
ingatlanok adásvételére

Debreceni Közvetítő Bank
Részvénytársaság,
Ferencz József-ut
42. SZ. Telefon 13-34.

Ügyvezető: Hoffer Sándor.

Homok fuvarozást

helyben és vagonvételben vi-
dékre, építési anyagok
föld-, téglarakományok,

árak és költözödések gyors
és olcsó fuvarozását vállalja:

LINDENFELD JÓZSEF
Külsővásár-tér 10. sz.
Telefon 801.

Mérték szerint készítek

2 nap alatt bármilyen színű
glasse-, svéd- vagy

kutyabőr keztyűt

keztől-, kötszer- és orvosi műszertár
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14.
SZ. ALATT, CSAPÓ-UTCA SAROK.

Portlandcement, - cementlapok,

mozaiklapok

és mindennemű

építkezési anya-
gok kaphatók:

LUKÁCS VILMOS
ÉS TESTVÉRE
Debrecen, Hatvan-utca 7. Gyár:
Károly Ferenc József-ut 3. sz.

WEISZ kelmefestő

FESTÉSTISZTÍT
Gyászuhabák
24
óra alatt készülnek.

ARANY JÁNOS-UTCA 9.

Épületfa,

deszka, lécs

a legolcsóbb árban.
Tüzifa hasáb és aprított,
házhöz szállítva
Burger
és **Weinberger**
fatelepen, Szoboszlói-ut 1/b.

Menekült óras

szakszerűen,
meglepő
olcsón
vállal
javításokat.

Rákóczi-u. 36. sz.

Szenzációsujdonság!

Strindberg
Ágost

AZ APA

című műve Morvay Zoltán
kötött fordításában

20 koronáért 20
kapható minden dohánytözsé-
ben és az Első Debreceni Hírlap-
terjesztő Vállalatnál Széchenyi-u. 6.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 azóig 15 korona, minden további azó
150 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 azóig 20 korona, minden további azó
2 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

POSTA. KERESLET. VEGYES.

Édes Karim!
Leveléd megkaptam. Ha
lehet, bátrabban írhat. Sz.
Távolléted beteg vagyok.
Mikor örülhetek vissza
térnednek. Csókold Gizi.

VÉTEL.

Írógépet
keresek megvételre. —
Félegyházy János.

Veszek
fehérneműket, selyme-
ket, paplanokat, garnitu-
rákat, szőnyeget, bu-
tort. Kaiser, Piac-u. 7.

ELADÁS.

Szabó János
uridívat
szobósága
ref. püspöki palotában,
a Negytemplommal
szemben.
Olaj- és vízmentes
munkásruhák
olcsón kaphatók

Háló,
ebédlők, diványok leg-
olcsóbban beszerezhetők
Piac-utca 82., az udvarban

Háló,
ebédlők, konyhabere-
ndezések, mindenféle bu-
torok legolcsóbban be-
szerezhetők, — vidékre
ingyen csomagolás.
Simonyi-utca 2., bérházi
butorüzlet.

Kerékpárok
gummik, kerékpár és
varrógép alkatrészek, vil-
lányvilágítási felszerel-
ések jutányosan kapha-
tók. Rosenberg és Ham-
mer cégnél.

Antik
pipatórium és egy tavaszi
lányka kabát eladó. —
Pesti-utca 69. szám alatt.

Száz széles
és kétszáz magas kifo-
gástalan tiszta tükör el-
adó. Eötvös-u. 102.

Háló
szoba és egy szép sza-
longarnitúra, acélzöld
eladó. Kigyó-utca 4.

Eladó

új fenyőpalló, hasz-
nált tetőcserép, kisebb
rönkök **Simonyi-**
utca 2a. sz. II. 8.

Próbababa
vászonból eladó. Cím a
kiadóban.

Aranyat,
ezüstöt, brilliansat, zá-
logcédulát vesz legma-
gasabb napi áron **Steiner**
Mihály, Hatvan-utca 2.
szám, I. emelet.

Központi
gőz- és melegvíz-fűtés.
Vízvezeték, fürdőszoba-
berendezést szakszerűen
készít és javít **Weinber-**
ger László, Széchenyi-
utca 53. Telefon 828.

Zongora-
hangolást, javítást, —
hosszu zongorák rövidi-
tését elvállalja **Liska,**
Bethlen 27.

Kocsis
megbízható, irni-olvasni
tudó azonnali belépésre
kerestetik. **Frenkel Jenő**
sörkereskedő, Arany Ján-
os-utca 60.

Kisasszonyokat,
kik a fűszerkereskedés-
ben való kiszolgáláshoz
értenek, valamint egy
helyiügynököt azonn-
ali belépésre keres **Linden-**
feld J. Jenő nagy-
kereskedő, Dégenfeld-tér
7. sz.

Intelligens
német leányt keresek két
leánygyermekem (5 és 3
éves) melé azonnali be-
lépésre. **Dr. Aczél, Pé-**
terfia 68.

Jobb
mindenes főzőnőt kere-
sek azonnali belépésre.
Dr. Aczél, Péterfia 68.

Sürgősen
egy butorozott szobát
ha lehet istálló haszná-
lattal, de nélküle is keres
vidéki ur. Címet az új-
ság irodába Széchenyi-u.
6. kérek.

Elveszett
egy tiszta fehér törpe
foxi kutya, becsületes
megtaláló illő jutalom-
ban részesül. **Rózsa**
Endre Miklós-u. 34.

Gyermekkocsik
teljes átjavítását, fé-
nyezését, kerekekre
gummi húzást vállal
Riesz Henrik kocsil-
gyár.

Pénzszekrény

használt, hármas
Wiese rendszerű
eladó. **Simonyi-u.**
2a. II. 8.

Transmissióhoz
való két felső kerék
eladó. Cím a kiadóhiva-
talban.

Minden
háztartásban nélkülö-
zhetetlen a mosó
rézűst. **Pálkafőző üs-**
tők, mosóüstök, cser-
üstök, üstházak készen
kaphatók **Mándoki Fe-**
renc rézművesnél, **Deb-**
recen, Arany János-utca
13. Cinezést vállal. Tiszt-
viselőknék árendérmény.
Ucska rezes napi áron
vesz.

Villamos
motort
és készüléket
javít
Kovács Lajos
Kossuth-u. 29.
Telefon 11-70.

Hencserek,
diványok, matracok ké-
szen kaphatók **Debre-**
czenszky kárpitosnál, —
Halköz 8. Bőrgarnitúrák
festését, — átdolgozását
szakszerűen, olcsón ké-
szíti.

Villamos
csengőket, telefonokat
minden rendszerűt ké-
szít. javít és szállít leg-
olcsóbb napi áron **Föld-**
vári debreceni I. elektro-
technikai gyár **Széche-**
nyi-utca 55. Telefon 168

Hunyadi László
autogéphegészítő és
gépjavitó műhelye
DEBRECEN,
Csapó-utca 86.
Paragó-utca 1.
Mindennemű tö-
rött tárgyak, gép-
részek, ontvények
és fémelek legszak-
szerűbb és legol-
csóbb hegesztése.

Villamos
berendezéseket legol-
csóbban készít **Weisz**
villanyszerelési vállalat
Petőfi-tér 7. Telefon 1293.

Rőfösárut
kereskedőknek
olcsón elad
Telchmann Béla
kézműáru nagykeres-
kedő **Debrecen,** Piac-
utca 83. szám.

Garantált száraz
tengeri
csutkát
vásárol
a Löblé ecetgyár,
Szalkai-utca 5. szám

Új bordás kocsi
és homokfutó bőrrel bérelve
eladó. Javításokat és megren-
deléseket olcsón készít **NAGY**
GYULA kocsigyártó,
Erzsébet-utca 17. szám.

Felelős szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF.

Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.